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červen 2025                               www.zasmuky.cz                                        zdarma 
 

 

Vlevo: Noc kostelů, klášterní kostel Stigmatizace sv. Františka 
v Zásmukách, 23. 5. 2025. 
 
Vpravo: Mladí zásmučtí včelaři, více na str. 6. 
 

SLOVO STAROSTKY 
 

Vážení spoluobčané, 
přichází čas prázdnin a dovolených, čas zaslouženého odpočinku a dětem začínají očekávané prázdniny. Tím bych Vám 
ráda popřála klidné letní dny a dětem krásné prázdniny plné zážitků, odpočinku a radosti. 
Žákyním a žákům posledních ročníků hodně úspěchů v nové škole a splnění Vašich životních snů, osobních a školních 
úspěchů. 

Ráda bych dnešní úvodní slovo věnovala naší milé a vždy ochotné knihovnici, která nám odchází ze své pozice. Věnuji jí 
toto úvodní slovo, protože jsem přesvědčena, že si to zaslouží, a hlavně měla tento Zásmucký zpravodaj ve své režii a 
celou dobu se mu pilně a svědomitě věnovala. 
Uplynulé roky utekly jako voda a nastal čas se rozloučit s naší milou kolegyní, která odchází do důchodu. Dlouhá léta 
strávená v knihovně byla naplněna její neúnavnou prací, nadšením pro knihy a laskavým přístupem k návštěvníkům a také 
hlavně dětem, prostě každé věkové kategorii. Její oddanost povolání knihovnice a hluboké znalosti inspirovaly nejen nás, 
její kolegy, ale i všechny čtenáře, kteří měli tu čest se s ní setkat. 
Vždy byla ochotná pomoct každému, kdo hledal radu či pomoc při výběru knih, a její úsměv zůstane trvale zapsán v paměti 
mnohých z nás. Díky jejímu neustávajícímu úsilí a citlivému chápání potřeb návštěvníků knihovna vzkvétala. 
I když nám bude nesmírně chybět, přejeme jí mnoho radosti a spokojenosti na nové životní cestě. Doufáme, že nadcházející 
roky budou naplněny zdravím, štěstím a zaslouženým odpočinkem. Naše dveře zůstanou pro ni vždy otevřené, kdykoli 
zavítá mezi nás. 
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Děkujeme za všechno, co pro nás všechny i knihovnu udělala za těch skoro 40 let. Naše vzpomínky na společné chvíle 
zůstanou živé. Přejeme jí co nejvíce krásných chvil při objevování nových cest a dobrodružství, které život v důchodu 
přinese, a přejeme neposledně mnoho času na čtení knih, které tolik miluje. Rozloučení není koncem, nýbrž novým 
začátkem. Aničko, moc za všechno děkujeme a přeji jménem všech hodně zdraví a klidný zasloužený odpočinek. 
Závěrem bych Vám všem popřála co nejklidnější letní dny.                                                                          Marta Vaňková 

ZPRÁVY Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
 

V sobotu 24. 05.2025 nás čekala krásná událost, a to přivítání nových občánků našeho města. Tentokráte obřadu zcela 
vévodily malé slečny a převahou 7 holčiček na 2 chlapečky se vítání občánků stalo téměř dámskou jízdou. I tentokráte bylo 
počasí na naší straně, a tak se neztratil ani úsměv z dětských tvářiček. Ještě jednou všem rodičům (ale i ostatním rodinným 
příslušníkům) blahopřejeme a dětem přejeme mnoho zdraví a úspěchů nejen v osobním životě.         Marcela Bobčiaková 

 

Skupinový vodovod JEKOZ a jeho projekty 

Skupinový vodovod JEKOZ v současnosti zásobuje 16 obcí regionu kvalitní pitnou vodou:  
Jevany, Kostelec nad Černými lesy, Nučice, Oleška, Výžerky, Zásmuky, Prusice, Ždánice, Štíhlice, Přehvozdí, Vitice, 
Doubravčice, Kozojedy, Vyžlovka, Kouřim, Drahobudice. Celkově tedy přivádí pitnou vodu pro cca 15tis obyvatel. 
 
Hlavním zdrojem celého systému jsou vrty u Nučic a Výžerek, z nichž se voda čerpá do vodojemu Nučice, odkud je voda 
dopravována do vodojemu (dále VDJ) Kostelec a vodojemu Krymlov, do vlastních vodojemů Jevany, Vyžlovka a Zásmuky 
(Sobočice) a přímo ve směru Oleška- Kouřim. Doplňujícím zdrojem vody je přivaděč povrchové nádrže Vrchlice ve směru 
od Kutné Hory do Zásmuk, nově dokončený v roce 2020.   
 

Schéma skupinového vodovodu: 
 
Vzhledem k deficitu zásobování pitnou vodou zejména v obdobích špičkových odběrů, platila několik let v systému 
vodovodu JEKOZ až do roku 2023 stavební uzávěra na nové přípojky. Celý systém, vybudovaný v 70. letech minulého 
století totiž již kapacitně nepostačoval, navíc měl již svá nejlepší léta hodně za sebou. Voda sice zatím tekla, ale přestávala 
stačit. Celý systém již nebyl úplně provozně bezpečným zdrojem pitné vody. 
 

Svazek obcí JEKOZ proto začal připravovat projekty pro Navýšení kapacity skupinového vodovodu. Byla připravena studie 
celého systému, která poukázala na kritické body. Následně byly zpracovány projektové dokumentace pro jednotlivé etapy. 
 

Pro zajištění financování přistoupily od roku 2020 všechny napojené obce na velice solidární poskytování každoročních 
investičních příspěvků pro obnovu skupinového vodovodu. Každoročně tak obce dotují projekty cca 2,5 mil Kč. Příspěvek 
provozovatele v současné době činí 7 mil Kč/rok. Svazek obcí založil fond obnovy majetku, kam všechny tyto prostředky 
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shromažďuje pro realizaci projektů. Zásadním zdrojem financování jsou samozřejmě dotační prostředky, které se daří 
průběžně získávat ať již z fondů krajských, národních či evropských dotací. 

 
 

 
 

 
Zde je přehled jednotlivých etap projektů: 

• Navýšení kapacity vodních zdrojů Nučice- Výžerky  
  I. Etapa - regenerace Vodních zdrojů N2, VN2, nové vrty N3A, N4A - dokončen 
 II. Etapa – technolog. vystrojení a úpravy zdrojů N2, VN2, N3A, N4A, - dokončen 
 III. Etapa – Nové vrty VN1 a VK1- v přípravě 

• Navýšení kapacity skupinového vodovodu JEKOZ  
 I. Etapa – VDJ a ČS Nučice, nová nádrž + obnova technologie i objektu + nová fotovoltaická elektrárna na 

střeše objektu – v realizaci 
 II. Etapa –VDJ Krymlov, nová nádrž + obnova technologie i objektu + armaturní šachta a distribuční řad u 

VDJ Krymlov – v realizaci 
 III.Etapa – VDJ Kostelec, nová nádrž + obnova technologie i objektu - v přípravě 
 IV. Etapa - Distribuční řad Krymlov, zvýšení dimenze potrubí – Sobočice - v přípravě 

• Související projekty obcí - VDJ Zásmuky- v realizaci, VDJ Jevany  
V současnosti realizované projekty představují cca 100mil. Kč investiční náklad a míra dotace se pohybuje mezi 60-70%, 
na každou etapu je řešena dotace samostatně dle postupu přípravy projektů. 
Za tím vším je obrovská mravenčí práce realizačního týmu od vedení svazku obcí, přes projektovou manažerku, tajemníka 
svazku a starostů až po projektanty, realizační firmy, provozovatele, technické dozory atp. 
Díky těm všem již v roce 2024 mohla být stavební uzávěra na vodovodní přípojky zrušena a jednotlivé etapy díla jsou dobře 
patrné i při pohledu občana. Čilý stavební ruch vládne zejména letos na obou VDJ – Nučice a Krymlov i na vodních zdrojích 
v Nučicích a Výžerkách. Vodní zdroje jsou již v podstatě dokončeny a napojeny, jen N4A ještě čeká na instalaci nového 
čerpadla. VDJ Nučice – je hotova nová nádrž vodojemu, uvnitř provozního objektu pak dokončeny stavební práce, probíhá 
rekonstrukce elektrořízení a převystrojení technologie. Následně bude sanována původní nádrž, zateplena a obnovena 
fasáda objektu, vnější plochy. Na střechu bude instalována nová fotovoltaická elektrárna pro pohon technologie. 
Na VDJ Krymlov je připraven základ pro betonování nové nádrže a následně proběhne oprava stavební i technologické 
části objektu, sanována původní nádrž. Přivaděč k VDJ Krymlov je v podstatě hotov včetně nové armaturní šachty a 
propojení pod silnicí na stávající řad. Děkujeme všem občanům a sousedům v blízkosti staveb za trpělivost při realizaci, 
které vždy obnáší dočasnou zátěž svému okolí. Jsou to stavby, které přinesou užitek Vám všem! 
 

Fotografie níže dokumentují a poskytují bližší představu o tom, co se kde v systému skupinového vodovou JEKOZ děje: 
vlevo nahoře:VDJ Nučice                                                              vpravo nahoře: VDJ Nučice před zahájením stavby 
vlevo dole: VDJ Nučice aktuálně rozestavěno                               vpravo dole: VDJ Nučice po rekonstrukci 
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VDJ Krymlov před zahájením stavby, aktuální rozestavěnost 

 

 

 

ŠKOLY 
 

VE ŠKOLCE VÍTÁME JARO 
 

Do mateřské školy přišlo jaro ve znamení akcí, oslav, ale i přípravy starších dětí na budoucí nástup do základní školy. 
Třída Včeličky už během zimních měsíců, ale především na jaře, seznamovala ostatní třídy se zkušenostmi, které nasbírala 
zapojením do projektových dnů v rámci rozvoje polytechnického vzdělávání (pod záštitou MŠMT spolufinancování EU). 
V projektovém dni Malý badatel se seznámily ostatní třídy s péčí o ptáky 
v zimě, krmily a pozorovaly je na krmítkách. S využitím pomůcek, které 
školka získala během absolvování tohoto projektu, si děti mimo jiné 
vyzkoušely během projektového dnu Malý pekař umlít ovesné vločky do 
jogurtu, tkát na tkalcovském stavu, oloupat jablko na strojku a každý si 
nakonec odnesl domů vlastnoručně upletenou housku. Děti představily i 
péči o záhony na školní zahradě, o které se teď společně staráme. V rámci 
projektového dnu Malý zahradník Včeličky ostatním třídám ukázaly, jak 
se staví kompostér a vyvýšený záhon, společně jsme zaseli nové bylinky 
a zeleninu. Teď už jen pozorujeme jejich růst, pravidelně plejeme, 
zaléváme a těšíme se na první ochutnávky. V projektovém dni Malý 
hospodář si děti ze třídy Včeličky připravily mapu a ostatní děti 
seznámily s regionálními a dovozovými potravinami. Které potraviny jsou dražší a proč, poté vysvětlily pomocí hry na 
obchod. Posledním projektovým dnem, který si tato třída pro ostatní připravila, byl Malý bylinkář. Hravou formou se děti 
dozvěděly, jak se bylinky jmenují, na co se dají využít, jak voní a vypadají. 
V dubnu se dveře školky otevřely pro širokou veřejnost. Třídy školky si připravily divadelní představení O Šípkové 
Růžence a O dvanácti měsíčkách, hudební představení doprovozené tanečky a ukázku práce s digitálními pomůckami. 
Tento měsíc jsme také společně vykopali odpad ukrytý na školní zahradě a pozorovali, co se s ním od podzimu stalo. Nově 
nabyté vědomosti o rozkladu odpadu v přírodě starší děti upotřebily na výletě do Kolína, kde se zúčastnily výstavy o 
životním prostředí. Mladší děti v této době vyrazily k rybníčkům ve Ždánicích. Na konci měsíce celou školku roztančila na 
školní zahradě Inka Rybářová se svým čarodějnickým vystoupením k příležitosti pálení čarodějnic. 
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Třída Motýlci zasadila v Bažantnici nové stromky a společně se Včeličkami se poté v květnu zúčastnila přírodovědné 
soutěže Zlatý list, pořádané každoročně v zásmucké Bažantnici. Za výbornou organizaci a možnost získání nových 
poznatků o přírodě moc děkujeme Českému svazu ochránců přírody. 
Odpoledne s maminkou u příležitosti oslavy Dne matek jsme zahájili krátkým představením, doplněným o nejrůznější 
aktivity. Děti nachystaly pohoštění a koutky, ve kterých mohly s maminkami relaxovat, zacvičit si, nebo ukázat, co se ve 
školce učíme a jak zacházíme s některými pomůckami, jako je 3Panel, Bee-boty a Led-panel.  
Velký úspěch měl u dětí Veselý den v bláznivém oblečení uskutečněný ke Dni dětí, který nám nepokazilo ani deštivé počasí 
při cestě za pokladem okolo školky. 
Na začátku měsíce června odjely nejstarší děti ze tříd Včeličky a Motýlci na školku v přírodě, tentokrát do Smejkalovy 
boudy v Krkonoších.  
V letošním školním roce nás už čekají jen celodenní výlety a pasování předškoláků na školáky, na které se již starší děti 
pilně připravují, a všichni se těšíme na příjemně prožité odpoledne s rodinou a přáteli na zahradě mateřské školy. 

     Za mateřskou školu Dagmar Bilinová 

 
 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

ZŠ HLÁSÍ: ÚSPĚCHY, PROJEKTY I DOBRODRUŽSTVÍ V PŘÍRODĚ 

S blížícím se koncem školního roku se na základní škole v naší obci 
sešlo hned několik důvodů k radosti a oslavám. Děti, učitelé i rodiče 
zažili týdny plné úspěchů, tvořivosti a zážitků, které stojí za to sdílet. 
Úspěšné přijímací zkoušky na střední školy 
Velkou pýchou školy jsou opět deváťáci, kteří i v letošním školním 
roce bodovali u přijímacích zkoušek na střední školy. Téměř všichni 
žáci byli přijati na školy dle své volby, a to včetně prestižních 
gymnázií a odborných škol v regionu i mimo něj. Tento úspěch je 
výsledkem poctivé práce dětí, podpory ze strany rodičů i učitelů a 
důkladné přípravy v posledních měsících. 
Zápis do první třídy 
Naše škola se v dubnu otevřela budoucím prvňáčkům. Zápisu do 
první třídy se zúčastnily děti ze Zásmuk a spádových obcí.  Děti 
paním učitelkám a panu učiteli v přátelské atmosféře předvedly, co vše už zvládají. Pro zájemce na zápis navázala v květnu 
Škola Nanečisto, ve které si děti vyzkoušely první „školní odpoledne“ s hrami, kreslením i povídáním, kde se seznamovaly 
se školním prostředím. 
Mediální workshop pro mladší žáky 
Již podruhé měli žáci naší školy možnost zúčastnit se mediálního workshopu. Tentokrát se tohoto zajímavého kurzu 
zúčastnili žáci čtvrtých a pátých ročníků. Pod profesionálním vedením moderátorky Michaely Brejchové a kameramana 
Jakuba Malého si naši žáci vyzkoušeli hned několik profesí z tohoto prostředí. Zjistili, jaké možnosti má zvukař, který může 
moderátorům měnit hlas. Poznali, jak náročná je práce kameramana, který musí ostřit každý snímek, i jak složitá je práce 
reportéra v terénu, který musí překonávat různé překážky. Seznámili se také s úlohou moderátora ve studiu. Vyzkoušeli si, 
jak funguje čtecí zařízení, které využívají moderátoři zpráv. Během dvouhodinového kurzu si děti nejen osvojily základní 
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principy mediální gramotnosti, ale zároveň si uvědomily, jak 
důležité je ověřovat informace a spolupracovat v týmu. Všichni 
účastníci byli moc spokojení a nemohli se dočkat, až sami sebe 
uvidí v sestříhaném videu.  
Projektové dny: Robotika a umělá inteligence i tvoření ze 
dřeva – ruce v pohybu 
V květnu a na začátku června žáky školy čekaly projektové 
dny. Nejdříve se žáci prvního i druhého stupně ponořili do 
světa moderních technologií. Seznámili se s AI robotem, 
Loonou. Loona je nejen zábavný společník, ale také výborný 
nástroj pro vzdělávání. Děti měly možnost si vyzkoušet, jak AI 
funguje v běžném životě. 
V červnu se konalo tvoření se dřevem v rámci tematického dne 
zaměřeného na manuální zručnost a kreativitu pro třetí, čtvrté 
třídy a chlapce ze sedmého ročníku. Děti si pod vedením 
zkušené lektorky vyráběly vlastní výrobky. Třeťáci se s nadšením pustili do výroby dřevěné formule. Každý žák se stal 
malým konstruktérem, který pečlivě brousil a sestavoval jednotlivé díly, až vznikla originální závodní auta. Čtvrťáci si 
vytvořili roubenku a sedmáci ptačí budku. Všichni si odnesli radost z práce vlastníma rukama a novou zkušenost s tradičním 
materiálem. 
Výlety, exkurze a Den otevřených dveří 
Škola by nebyla školou bez výletů a exkurzí, při kterých žáci 
poznávají krásy naší vlasti i si budují pevnější vazby v rámci 
kolektivu. V posledním čtvrtletí se uskutečnila škola v přírodě 
v Rokytnici nad Jizerou, kam na týden vyrazili třeťáci. Pro 
rodiče bylo příjemným bonusem, že celá akce byla plně hrazena 
z inovativního vzdělávání žáků a rodičům tak škola pomohla 
šetřit finance. Druhostupňoví žáci si vyzkoušeli svoji 
jazykovou vybavenost při poznávacím zájezdu do německé 
Míšně. 
Nechyběly ani sportovní soutěže, například fotbalový 
McDonald´s Cup, či divadelní představení v kolínském 
divadle, jednodenní výlety jednotlivých tříd a preventivní 
programy. 
Na závěr roku nás čeká ještě Den otevřených dveří, při kterém máte jedinečnou příležitost navštívit školu, zhlédnout 
bohatý program, který si pro veřejnost připravili žáci všech tříd pod vedením vyučujících, dát si něco dobrého 
z připravovaného občerstvení, potkat se se známými a zavzpomínat na svoje školní léta. Den otevřených dveří se 
uskuteční ve čtvrtek 19. 6. 2025 od 14.00 do 18.00 hodin. Těšíme se na vás!         Dana Zářecká 
 

MÍSTNÍ ORGANIZACE ČSOP informuje 
 

V letošním roce to s přírodou vypadá celkem ideálně. Stromy třešní odkvetly téměř současně 
s jabloněmi a včely zažily překotný nástup léta. Vytvořily podle včelařů více rojů, ale bohužel některým 
včelařům po zimě mnoho úlů nezbylo. Pro nás je ale  dobrá zpráva, že naše včely přezimovaly výborně.   
Děti se mohou dívat v průběhu celého roku, jak včely žijí, jak je pracná cesta k získání medu. Poznají 

problémy, se kterými se včelaři potýkají, aby chovali zdravé včely tolik důležité k opylování ovocných stromů. 
Velmi dobrou zprávou je, že ve městech se stále více podporuje zakládání kvetoucích záhonků, které se nemusí 

udržovat sekáním na krátko. Pro naše hmyzí opylovače vyséváme s kroužkem do záhonků velmi oblíbenou svazenku, len, 
měsíček.  Z trvalek je velmi oblíbená levandule lékařská, která tvoří v Zásmukách krásné modré záhony podél hřiště u 
školy. 

Nejdůležitějším úkolem našeho oddílu  Šestka Zásmuky je každoroční příprava na přírodovědnou soutěž Zlatý list 
v zásmucké Bažantnici. Náš oddíl MOP Šestka vytvořil dva soutěžní týmy z 4. – 6. tř. a  7. – 9. tř., které z prvního 
místa postoupily do krajského kola konaného v Ekocentru Vrátkov  u Českého Brodu. Dosažené výsledky nás opět potěšily 
a v rámci Středočeského kraje  naše děti skončily v kategorii starších na skvělém druhém a třetím místě. Postup do 
národního kola byl letos opravdu velmi blízko. Moc si soutěžení na „Zlaťáku“ užili naši nejmenší účastníci z MŠ Zásmuky 
Včeličky a Motýlci, kteří na vlastní oči a ruce poznali, že včelí trubec Vilík nemá žihadlo.  "Trubec Vilík" je postavička ze 
seriálu Včelka Mája. V seriálu je charakterizován jako líný, bojácný a milující klid. 
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Co nás čeká v měsíci červnu? Děti velmi baví práce 
s voskovými plástvemi, když je zatavují do připravených rámků. 
Červen je ve znamení vytáčení medu. Již druhým rokem si 
vyrábíme svůj vlastní med Šestka Zásmuky. Také řešíme  i 
pomoc zraněným živočichům. V minulém týdnu  nám přinesli 
žáci ZŠ Zásmuky rorýse obecného s poraněným křídlem, 
kterého jsme po poradě s odborníky ze záchranné stanice 
v Huslíku u Poděbrad odvezli do jejich péče. Rorýs je velmi 
dobrým letcem, který loví hmyzí potravu, ale často narazí při ve 
velké rychlosti do neoznačených skleněných ploch. Pokud 
uvidíte u prosklených autobusových zastávek mrtvé ptáčky, tak 
se jedná o tento druh zranění a je zde nezbytné instalovat 
dodatečné polepy. Siluety dravců, které často na prosklených 
plochách vídáme, nemají žádný význam. 

Před prázdninami ještě pro děti připravujeme noční 
„přespávačku“ na Včelí zahradě. Před dvěma lety  vysazené nové ovocné stromy již plodí. Vnitřní prostory klubovny 
opravené s pomocí Města Zásmuky již vypadají velmi pěkně. Nově zde bylo opraveno sociální zázemí a instalována malá 
kuchyňka.  Těšíme se na další akce  pořádané v září, které připravujeme i pro veřejnost při příležitosti 15 ti let od založení 
kroužku Mladých ochránců přírody Zásmuky.           Závěrem přejeme všem klidný  nástup prázdninového  času. Ing. Milan Petr 
  

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 
 

Nové knihy: Mornštajnová: Čas vos, Wilková: Vekslačka, Čechová: Noc špatných polibků, Nadechni se potřetí, Fitzek: 
Mimika, Fieldsová: Profil zabijáka, Vášová: V Kruhu, Jakoubková: Běda mužům…, Cílek: Když zpívají labutě, výměnný 
soubor z Kutné Hory: beletrie pro děti i dospělé, tematické kufříky (Dinosauři a Planeta Země), Kouzelné čtení (knihy 
k ALBI tužce) 
Akce: 17. a 19. června proběhne v knihovně tradiční Pasování prvňáčků na čtenáře pro žáky ZŠ Zásmuky a ZŠ Bečváry. 
 

ZVEME VÁS 
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Pozvánky na další zásmucké akce 
 

• Během srpna se uskuteční 3 turnusy příměstského tábora 
v Zásmukách v č.p. 135. O tábor byl velký zájem, kapacita je již 
naplněna. Děti budou chodit na výlety, je připraven i výlet 
celodenní, různé hry a tvořivé dílny. 
• Na 6. září 2025 se připravuje již tradiční loučení s prázdninami 
na dětském hřišti u zdravotního střediska. 
• 13. září 2025: „Blešák v klášteře“ 
• 14. září 2025: Zásmucké procesí ke kapli Narození Panny Marie 
V Lipkách. 
 

Spolek Zámek Zásmuky 
 

Spolek ZÁMEK ZÁSMUKY z.s.  byl založen v lednu 2024 
z podnětu paní hraběnky Diany Phipps Sternbergové ve snaze 
podpořit tak vznikající úsilí o oživení kulturního a společenského 
dění v městě Zásmuky.  
Základem myšlenky byla nabídka využití historického objektu 
zámku pro realizování kulturních a společenských akcí pro širokou 
veřejnost a se snahou podpořit turistický rozvoj obce. Přání paní 
hraběnky se sice nepodařilo naplnit, ale díky velkorysé nabídce 
města může spolek realizovat část své činnosti, a to v 
nebytových prostorách zasedací místnosti pod zdravotním 
střediskem, kde se střídá se zasedáními zastupitelstva města.  
„Zasedačka“ zcela jistě nemůže nahradit historické prostory zámku, 

které by určitě akcím dodávaly na zajímavosti a atraktivitě, ale i zde lze vytvořit atmosféru, která spolu s tématem přednášky 
může být pro návštěvníky hezkým a milým zážitkem.  
Věříme, že první ročník AKADEMIE si své stálé, ale i jednorázové posluchače postupně nalezl a oslovil. Máme radost, že 
na našich akcích můžeme přivítat návštěvníky i ze vzdálenějších měst jako např. Kolín, Kouřim, Kutná Hora, Nymburk, 
Praha, a dokonce i z Náchoda.  
Nabídka druhého ročníku AKADEMIE je již částečně tvořena na základě  Vašich podnětů a zájmu. Několik témat je cíleně 
zaměřeno na město Zásmuky a jeho okolí. Za případné návrhy, dotazy, připomínky předem děkujeme. 

    Na setkání se těší ZÁMEK ZÁSMUKY z.s., Jaroslava Holá – 777 057 220, mail: hojarka11@email.cz 
 

Zámek Zásmuky z.s. 
 

s podporou města vyhlašuje druhý ročník kulturně vzdělávacího programu 
                    

ZÁMECKO ZÁSMUCKÁ AKADEMIE  2025-2026 
 
11. 09. 2025  1. Pověsti Kolínska, čtvrtek 17 hodin zasedačka 
přednáší: Bc. Roman Šulc, regionální publicista, autor regionálního webu:  Cesty a památky 
 

07. 10. 2025  2. Mikoláš Aleš s přihlédnutím k Zásmukám, úterý zasedačka 17 hodin 
přednáší: PhDr. Jana Jebavá, kunsthistorička 
 

13. 11. 2025  3. O četnictví a Četnických humoreskách, čtvrtek zasedačka 17 hodin 
přednáší: plk.v.v. JUDr. Michal Dlouhý, Ph.D. 
 

13. 12. 2025  4. Staročeské Vánoce s koncertem trochu jinak, sobota  zasedačka 15 hodin 
přednáší: Mgr. Vladimír Rišlink, historik a ředitel regionálního muzea v Kolíně a hudební skupina Paduána Hispanica 
 

10. 01. 2026  5. A.V. Šternberk – Diana Phipps Sternbergová třetí díl, sobota zasedačka 14 hodin 
přednáší: PhDr. Miroslava Jouzová, Ph.D. – historička a   divadelní společnost Mrsťa Prsťa 
 

12. 02. 2026  6. Josip Plečnik a Alice Masaryková,  čtvrtek zasedačka 17 hodin, přednáší: PhDr. Jana Jebavá, 
kunsthistorička 
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12. 03. 2026  7. První světová válka, čtvrtek zasedačka 17 hodin, přednáší: Dr. Ladislav Jouza, historik 
 

09. 04. 2026  8. Jak se tvoří Toulavá kamera, čtvrtek  zasedačka 17 hodin 
přednáší:  Bc. Roman Šulc, redaktor pořadu Toulavá kamera a Objektiv 
 

14. 05. 2026  9. Slavné osobnosti Zásmuk a okolí, čtvrtek zasedačka 17 hodin 
přednáší: PhDr. Miroslava Jouzová, Ph.D. – historička, hudební doprovod ZUŠ Kolín – trubači 
 

11. 06. 2026  10. Jak se dělá divadlo, čtvrtek zasedačka 17 hodin, přednáší:  Mgr. Martin Drahovzal, dramaturg Městského 
divadla v Kolíně  a režisér amatérských divadelních souborů 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
KNIHOVNICE. Slovo, které evokuje šepot, tiché obracení 
stránek, charakteristickou vůni knížek a dodržování výpůjční 
lhůty. Ale pokud jste posledních čtyřicet let chodili do knihovny 
v Zásmukách, víte, že existuje i jiný model. Říkejme mu: Anička 
Nouzáková. 
Knihy ji chytly na gymnáziu, zásluhou profesorky češtiny, začala 
číst všude a všechno, co mělo písmena a slibovalo děj. Místo 
Sociálně správní školy v Přípotoční ulici nakonec zvolila školu 
zaměřenou na knihovnictví o pár tramvajových zastávek dál. 
Náhodné rozhodnutí, které zásadním způsobem změnilo život 
nejen jí samotné, ale především několika desítkám stovek čtenářů 
a malé knihovně. 
Začínala v Kolíně v roce 1982. Do Zásmuk nastoupila, díky 
náhodě v roce 1985. 
Knihovna pod jejím vedením nebyla tichým zatuchlým depozitem, 
byl zde úsměv, pochopení, pomoc, zájem, zážitek, ale především 
ochota sehnat požadovanou knihu. Ani technologické revoluce ji 
nezaskočily. Měla vždy na paměti slova  ředitele pražské městské 
knihovny:“Připravte se na to, že buď se změníte vy, nebo knihovna 
zanikne. Nikdo to za vás neudělá. Vy musíte nacházet věci, pro co 
by lidi do knihovny chodili.“ Tak se snažila -   měnila, tvořila, 
rozvíjela. 
Nejoblíbenější činnost? Výběr knih, jejich zapisování a uvádění 
do výpůjčního koloběhu.  Za každou knihou viděla již konkrétního 
čtenáře a pořadník dalších dychtivých zájemců. Nebyla to magie, 
jen dlouhodobá praxe, empatie a drobný sklon k psychologii. 

Jak se čtenářství v Zásmukách vyvíjelo? Dětí dnes chodí méně, 
pouze první stupeň drží pozice. Starší generace však zůstává 
věrná. Nejpočetnější skupinou jsou ženy v neproduktivním věku – 
tedy ty, které čtou bez pocitu viny, že ztrácejí čas. 
Služby, které se v knihovně nabízí, reagují na potřeby a zájem 
obyvatel. 
Vedla kulturní komisi, ve spolupráci s ostatními členkami komise 
vydávala Zásmucký zpravodaj, pořádala tvořivé aktivity, 
přednášky, pasování čtenářů ze Zásmuk a Bečvár, rozšířila 
vedlejší služby. Celých 20 let spoluorganizovala úspěšný 
Kmochův pochod aneb ze Zásmuk do Zásmuk. Je spoluautorkou 
knížky o zásmuckých osobnostech. Ochotně pomáhala při 
pořádání jakýchkoliv akcí místních spolků. 
Slovo NE doposud nezná, a tak bez výrazného odporu přijímá i 
další aktivity, které již s posláním knihovnice nemají nic 
společného. 
Aniččina éra končí. Ne se slzami, ne se slavobránou. Jen tiše a 
kultivovaně – jako dobrá kniha, kterou jste právě dočetli a víte, že 
se k ní zcela určitě vrátíte. Do knihovny bude dál chodit – bez 
klíčů v ruce, ale jako čtenářka. Číst bude cokoliv, jen ne 
detektivky. Navíc vlastní knihovnu si doma ještě nestihla založit. 
Knihovna pro ni nikdy nebyla zaměstnáním, ale druhý domovem, 
koníčkem, ale hlavně posláním. Aničko, díky. Ne za minulost, 
ale za styl, jakým se to dá celé dělat.                         Tamara Holá 
 

 

POKLADY Z ARCHIVU  5. díl  Farní kostel  
 

Fotografie, která pravděpodobně zachycuje svěcení kostela Nanebevzetí Panny Marie v Zásmukách 15. 10. 1903  
Dr. Františkem Kráslem. 

Interiér původního kostela do roku 1898. 
Prameny: Vítek Strnad: Zásmuky: nové historické 
poznatky a hypotézy o historii města. 
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DOŠLO NA ADRESU REDAKCE 
 

Letní jógové lekce pod širým nebem se po roce opět vrací! V loňském létě se cvičení venku těšilo velké oblibě. Lekce 
nejsou nijak náročné, jsou přizpůsobeny počasí (v horku spíše strečinkové protažení, v chladnějších dnech naopak pořádné 
zahřátí). Jsou tedy určeny pro každého, kdo se chce protáhnout, posílit a aktivně zrelaxovat na čerstvém vzduchu. Jóga je 
určena jak pro ženy, tak pro muže!  A nutno podotknout, že v loňském létě zavítala na lekce poměrně velká skupina mužů. 
Jóga nás učí také tomu, abychom se vnímali takoví, jací jsme, a při cvičení jsme společně nesoupeřili, ale naopak si užívali 
radosti ze života :) 
Instruktorka jógy a meditace Marta Nováková je certifikovaná lektorka, která vede své lekce, kurzy a workshopy již 12 let. 
Na svých kurzech učí klienty poznávat tělo po fyzické i emoční stránce. Nejraději pracuje se začátečníky a mírně 
pokročilými klienty, pěstuje v nich zásady zdravého pohybu. To znamená, že nejprve se naučíte správnému držení těla 
(nejen) v jednotlivých jógových pozicích. Potom se můžete pouštět do pozic složitějších, aniž byste si ublížili, ale naopak 
jste dokázali vnímat jejich benefity. 

Letní jóga v zámeckém parku Zásmuky 
(červen - srpen) 
- každé pondělí 18 - 19.15 hod. 
- lekce se konají v případě hezkého počasí 
(pokud v danou chvíli neprší, lekce je! :) 
- cvičí se na trávě v zámeckém parku 
- vlastní podložku a pití s sebou 
- doporučený příspěvek 100,- Kč (na místě 
hotově a nebo qr kódem) 
Pro další info si neváhejte napsat na 
email: zijeme.jogou@gmail.com 
Těšíme se na vás!              Marta Nováková 
 
www.zijeme-jogou.cz FB: Žijeme jógou 
 

 

Kulturní akce, nabídky práce i zpravodajství: Navštivte portál RegionKolínsko.cz a zjistěte, co se děje v okolí   

Zajímá vás, co nového se děje ve vašem regionu? Hledáte nové zaměstnání? Anebo pořádáte kulturní akci, o které 
byste rádi dali vědět lidem v okolí? Pak navštivte portál RegionKolínsko.cz, který poskytuje důležité informace o 
všem, čím region aktuálně žije.  

Portál RegionKolínsko.cz funguje od roku 2023 a za tu dobu si již stihl získat oblibu mnoha čtenářů v regionu i okolí. Jedná 
se o rozsáhlý nezávislý web, jehož hlavním posláním je být otevřenou platformou, kam můžete zdarma přispívat či odsud 
čerpat důležité informace o lokálním dění, akcích či pracovních příležitostech. Právě sekce nabídky práce je hojně 
navštěvovaná a využívaná část portálu, která výrazně usnadňuje propojení lokálních firem a potenciálních uchazečů o práci. 
„Najdete zde denně aktualizovaný seznam volných pracovních míst v regionu, přičemž zaměstnavatelé, kteří hledají nové 
pracovníky, zde mohou své poptávky inzerovat zcela zdarma,“ popisuje zakladatel Regionálních portálů Martin Horký.  

Velmi oblíbený je rovněž kalendář akcí. Pořadatelé i v tomto případě mohou zdarma vkládat pozvánky na své akci, které 
v regionu pořádají, a rozšiřovat o nich povědomí mezi další obyvatele. Akce se totiž propagují nejen na webu 
RegionKolínsko.cz, ale také na facebookových stránkách. Organizátoři mohou dále využít i možnost zajištění prodeje 
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vstupenek, již portál rovněž nabízí. Návštěvníci pak mohou v kalendáři vyhledávat libovolné události, které je možné 
filtrovat podle místa či času konání nebo třeba dle typu akce. 

Za zmínku zcela určitě stojí také katalog firem a služeb. Zde najdete kontakty na místní úřady, lékaře, firmy, školy a další 
instituce. „Je zde například rozsáhlý katalog doktorů z celého regionu. Seznam pravidelně aktualizujeme a i díky zpětné 
vazbě od návštěvníků webu se tak jedná o jednu z nejnavštěvovanějších součástí portálu,” dodává Martin Horký.  

To však zdaleka není vše, co portál nabízí. Využít můžete také například regionální bazar, nabídky bydlení nebo sekci 
zpravodajství, kde najdete regionální zprávy rozděleny do několika tematických rubrik. Navštivte portál 
www.regionkolinsko.cz a zjistěte, jaké možnosti nabízí právě vám. 

 

SPORT 
 

O fotbale v Zásmukách se mluví 
 

Blíží se čas, kdy skončí další ročník fotbalových soutěží. Autoři tohoto 
článku nejsou žádnými fanatickými fanoušky sportu a fotbalu zvlášť. 
Ale nejde si při hovorech s přáteli nevšimnout, že se o kopané 
v Zásmukách zase mluví, většinou v dobrém. 
Nevyhrává se každý rok, a proto je jistě nutné poblahopřát „dospělcům“ 
k tomu, že jsou a budou nejlepší na okrese. Důležitější je ale fakt, že se 
daří pracovat s mládeží. Žádné naše díky nemohou vyvážit obětavou a 
náročnou práci trenérů žákovských týmů.  
Z hovorů kolem kulatého míče nám také neušlo, že na fotbal 
v Zásmukách chodí více lidí. Čepuje se dobré pivo, udí se dobré 
klobásky – i to k fotbalu patří. 
Přejeme všem, kteří se kolem kopané v našem městě točí, ať se jim 
jejich práce i nadále daří, alespoň tak jako letos. 

 

Nedopatřením jsme v minulém čísle zpravodaje 
neuvedli Vítka Strnada jako autora článku Vlčí důl 
a hájovna v rubrice Poklady z archivu, 4. díl. 
Za toto opomenutí se omlouváme. 
Dovolujeme si Vám popřát příjemnou dovolenou a 
dětem prázdniny plné zážitků. Redakce Zásmuckého 
zpravodaje. 
 
Zásmucký zpravodaj. Periodický tisk územního samosprávného celku. Občasník Města Zásmuky. 2/2025. Vydává Město Zásmuky, Komenského 
133, Zásmuky. Evidenční číslo MK ČR E 10634. IČO 00235954. Redakční rada: Ing. Věra Veselá, Mgr. Soňa Součková, Anna Nouzáková, Zuzana 
Krejzová, Gabriela Balabánová. Vychází v nákladu 250 ks.  
Příspěvky přijímá Městská knihovna Zásmuky, tel. 321 796 234, knihovna.zasmuky@seznam.cz. Příští číslo vyjde v polovině září 2025, uzávěrka  
8. září 2025. Redakce si vyhrazuje právo na krácení rukopisů nebo jejich neuveřejnění. Tisk vlastní. 
 

VÝSTAVNÍ SÍŇ ZÁMEK ZÁSMUKY 
 

Výstava DEVĚT LET 
propojuje pět autorek, jejichž tvorba se zaměřuje na rozdílná média a obory v oblasti umění, designu a architektury. 
Vystavující autorky propojuje jejich společné studium designu na Střední uměleckoprůmyslové škole v Praze, které 
započaly před devíti lety, kde se poprvé setkaly. Dnes můžeme pozorovat, jakými směry se jednotlivé autorky vydaly, na 
kterých vysokých školách sbíraly zkušenosti a které obory se pro ně staly signifikantní.  
Tato výstava dává nahlédnout do oboru šperku, skla, designu, ale také architektury. Je to společné setkání pěti výtvarnic, 
mezi kterými vzniklo nejen silné přátelství, ale také počátky umělecké kariéry, které prezentují na jejich první společné 
výstavě DEVĚT LET ve Výstavní síni zámku v Zásmukách.  



12 
 

 


